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ATA DE REUNIÃO Nº 01/2011

REUNIÃO I PLENÁRIA DE 2011 DO FÓRUM NORTE TOCANTINENSE DE ECONOMIA SOLIDÁRIA

Aos dois dias do mês de abril de dois mil e onze, realizou-se no auditório do Centro de Ensino Médio Castelo Branco, Rua 06 s/n, Vila Aliança, município de Araguaina – TO, a primeira Reunião do FÓRUM NORTE TOCANTINENSE DE ECONOMIA SOLIDÁRIA. Deu-se início a reunião às 13h da tarde, com credenciamento. Os trabalhos se iniciaram às 13h 30 horas com saudação de abertura pela Sra. Paula Rodrigues Zerbini que fez leitura da pauta. Em seguida proferiu uma palestra com o tema: “Natureza, estrutura e forma de funcionamento dos Fóruns Locais”. Após a conclusão da palestra a Professora Paula Zerbini enfatizou a tramitação na Assembleia Legislativa a proposta de criação da Frente Parlamentar em Defesa da Economia Solidária e da Agricultura Familiar no Tocantins de autoria do Deputado Estadual José Geraldo. Dando Continuidade aos trabalhos da Plenária o Sr. Márcio Zerbini falou sobre a perspectiva da Economia Solidária na Região Norte do Tocantins, avanços e desafios para ampliar os empreendimentos sociais. Terminada essas falas o mesmo passou para leitura do Regimento Interno do Fórum a ser aprovado em Plenária. Durante a leitura da proposta do Regimento Interno, artigo por artigo, presentes na Plenária pediram a palavra e colocaram suas sugestões que de acordo com a aprovação do grupo eram inseridos no Regimento. Após a leitura de todo o Regimento com todas as inserções e alterações sugeridas, o mesmo foi colocado novamente para discussão, sendo que sem mais manifestações o mesmo foi aprovado com a seguinte ressalva: o Regimento deverá ser encaminhado para o Grupo de Trabalho Temático Marco Legal para que sofra as devidas reformulações a ser apresentadas na próxima Plenária do Fórum, sendo que pelos menos vinte dias antes de sua realização esteja disponível para leitura dos participantes da mesma. Segundo o Sr. Dório, com o aval do Grupo de Trabalho Temático Marco Legal estaremos constituindo um Regimento de acordo com a realidade e necessidade da região de abrangência do Fórum. Concluída as duas primeiras fases da programação da Plenária foi realizado um intervalo para o coffee break. Decorridos os quinze minutos de intervalo foi reconduzido os trabalhos onde foi realizada a leitura da proposta da lei que institui a Política de Fomento à Economia Solidária no Estado Tocantins. Foram lidos todos os artigos, pelo Sr. Márcio Zerbini e pela Srª Paula Zerbini. Foi informado a todos os presentes que na quinta-feira, 07/04, ocorrerá uma audiência pública, para apresentação do deste projeto de lei. Finalizado a pauta do Debate da Lei passou-se para o Planejamento das ações do Fórum para o ano 2011; em seu início o Sr. Marcio Zerbini e a Sra. Paula Zerbini levantaram que no ano de 2010 o Fórum realizou sua Plenária de constituição no qual dos cincos membros eleitos para a Coordenação Executiva, somente o Sr. Marcio e o Sr. Dório efetivamente participaram do processo de condução da gestão do Fórum; o Fórum também participou da Plenária de Porto Nacional tendo como representantes o Sr. Marcio, o Sr. Magno e a Sra. Paula. O Sr. Marcio a pedido do Sr. Joaquim realizou em Piraquê a Plenária de constituição do Fórum Municipal de Piraquê de Economia Solidária, como apresentou o projeto de Lei de Economia Solidária aprovado no município de Araguaina. Para o ano de 2011 a plenária aprovou as seguintes ações: 

1. Reestruturar o Regimento Interno do Fórum;

2. Organizar feira anual de Economia Solidária em Araguaina, para atender a região; 

3. Fomentar a criação dos Fóruns Municipais nos municípios que compõem o Fórum Norte Tocantinense de Economia Solidária; 

4. Fazer seminário de esclarecimento do Programa de Aquisição de Alimentos; 

5. Realizar o mapeamento dos Empreendimentos Solidários e Entidades de Assessoria e Fomento nos municípios que compõem o Fórum Norte Tocantinense de Economia Solidária; 

6. Realizar um encontro com as Instituições Financeiras para debater linhas de crédito disponíveis para os Empreendimentos Solidários e seus integrantes; e 

7. Disponibilizar a formação em Economia Solidária para os integrantes do Fórum Norte Tocantinense, dos Fóruns Municipais já constituídos e/ou a constituir. 

Após toda elaboração do plano de trabalho 2011, passou-se para eleição dos membros da Coordenação Executiva do Fórum e das Coordenações Gerais dos Grupos de Trabalhos Temáticos – GTT, da Rede de Gestores Públicos, da Rede de Consumo Solidário, da Frente Parlamentar de Apoio a Economia Solidária e Comércio Justo para o mandato de 2011-2013, conforme o Regimento aprovado. Iniciando-se o processo eleitoral foi aberto inscrição para a função de Coordenação Geral do Fórum, como somente houve a indicação da Sra. Paula Rodrigues Zerbini – Instituto Zerbini – Araguaina, a mesma foi aclamada por unanimidade. Em seguida abriu as inscrições para a eleição das duas vagas no segmento de Gestores Públicos, e os representantes presentes desse segmento optaram pela indicação do Sr. Jose Ribamar Sousa – Prefeitura Municipal – Piraquê e o Sr. Leonardo Resplandes Pereira – Ruraltins – Xambioá que também foram aclamados por unanimidade. Depois passou-se para a eleição das duas vagas destinadas para Entidades de Assessoria e Fomento, e os representantes presentes desse segmento optaram pela indicação do Sr. Dório Macedo dos Santos Neto – Visão Mundial – Araguaina e Sr. Marcio Renato Zerbini – Instituto Zerbini – Araguaina que foram aclamados por unanimidade. O segmento Empreendimentos Solidários indicaram seus seis representantes: o Sr. Roberto Carlos Pereira Luz – PA Recanto – Xambioá, o Sr. Eufacunio Lima – Assoc. dos Peq. Prod. Coração do Araguaia – Palmeirante, o Sr. Emival Fernandes de Sousa – PA Arraias – Nova Olinda, a Sra. Maria da Guia Duarte Sobrinho – PA Muricizal – Santa Fé do Araguaia, o Sr. Joaquim Carvalho dos Santos – PA Ventura- Piraquê, o Sr. José Felix Soares Leite – ATRVC – Wanderlândia que foram aclamados por unanimidade. Como não houve neste momento interessados em concorrer a qualquer Coordenação Geral dos Grupos de Trabalhos Temáticos e demais coordenações gerais, os presentes decidiram deixar a eleição destas para a próxima Plenária se haver interessados. Finalizando os números da Plenária, participaram um total de 81 pessoas, sendo que 45 se inscreveram como Empreendimentos Solidários, 8 como Gestores Públicos, 4 como Entidades de Assessoria e 24 como outros (Movimentos Sociais e Sociedade Civil). Dos inscritos, as seguintes organizações representaram o segmento dos : PA Muricizal, ATRVC, AAPINO, PA Arraias, PA Tucumirim, Ass. Peq. Prod. Coração do Araguaia, Ass. Peq. Prod. Santarém 2, Ass. Trab. Rurais, Ass. União e Paz, PA Dalila, PA Sebastião, Ass. Apicultores de Palmeirante, PA Andorinha, Ass. Mulheres Setor Tiuba, Ass. Peq. Prod. Rurais, PA Recanto, PA Remansão, Ass. Peq. Prod. Coração do Araguaia; as seguintes organizações representaram o segmento dos Gestores Públicos: Ruraltins (Araguaina, Xambioá, Babaçulândia, Santa Fé do Araguaia), Pref. Munic. de Babaçulândia, Pref. Munic. de Santa Fé do Araguaia, Pref. Munic. de Piraquê, Delegacia Regional de Ensino de Araguaina; as seguintes organizações representaram o segmento das Entidades de Assessoria: Visão Mundial e o Instituto Zerbini; as seguintes organizações representaram os Movimentos Sociais e Sociedade Civil: Estudantes Universitários da UFT, Sind. Trab. Construção Civil, ASMOFA, STR Wanderlândia, Ass. Moradores Setor Itapuã. Por não haver mais nada a tratar encerrou-se a reunião às 18h 08. Paula Rodrigues Zerbini, secretária da plenária.

Relação dos presentes conforme ficha de inscrição:

1. Adão Ferreira Virgulino

2. Almerice Rodrigues de Souza

3. Ana Cléia Barbosa

4. Ana Maria dos Santos Santana

5. Antonio Alves Ribeiro

6. Antonio Carlos Damaceno Santos

7. Antonio de Almeida

8. Apoliana Carneiro de Oliveira

9. Arnaldo Firmino Alves

10. Ayrton Alves Brauna

11. Bernardina Borges Alves

12. Cassyliro Alves Cordeiro

13. Cátia Moreira da Silva

14. Charles Dias da Silva

15. Cleide Pereira Batista de Sousa

16. Cleide Pereira de Sousa

17. Cristiane Gonçalves da Silva

18. Daniel Barbosa Lima

19. Darciane Ribeiro Barbosa

20. Dayane Sousa Silva

21. Deuzivania Carlos de Oliveira

22. Deuselice Pereira

23. Dório Macedo dos Santos Neto

24. Douglas Alves Brito

25. Edimar Feitosa da Silva

26. Emival Fernandes de Sousa

27. Ercilia Gomes da Cunha

28. Eufacunio Lima

29. Euripedes Ribeiro Junior

30. Expedito Cruz da Siva

31. Fernanda Marques Silva

32. Geisa Cunha Rodrigues

33. Graciane Gomes da Silva

34. Hagamenon Rodrigues Viera

35. Haley Silva de Lima

36. Helena Pereira da Luz

37. Heloisa Kavinski

38. Jarmes Barroso de Oliveira

39. Joaquim Carvalho dos Santos

40. José Felix Soares Leite

41. José Filho Alves dos Reis

42. José Geraldo Nascente de Azevedo

43. Jose Ribamar Sousa

44. José Rodrigues da Costa

45. Josélia Maria da Silva

46. Josemar Alves Folha

47. Leonardo Cassiano da Silva

48. Leonardo Resplandes Pereira

49. Lourival Gomes da Silva

50. Manoel Lopes da Silva

51. Manuel Alves da Silva 

52. Manuela Siqueira Cordeiro

53. Marcio Renato Zerbini

54. Maria da Guia Duarte sobrinho

55. Maria da Silva

56. Maria de Jesus Pereira da Silva

57. Maria dos Reis Batista

58. Maria Edna da Silva Araujo Sousa

59. Maria Eliete de Souza Feitosa

60. Maria Pereira da Costa

61. Mayco Pereira Coimbra

62. Nagila da Silva Leite

63. Paula Rodrigues Zerbini

64. Paulo José da Silva

65. Pedro Aluizio

66. Pedro Pereira

67. Raimunda Guedes dos Santos

68. Raimundo Nonato Mendonça da Silva

69. Raisa Jasmim Rodrigues Leite

70. Reginaldo Firmino Alves

71. Reginaldo Ribeiro Morais

72. Robertina Ribeiro da Silva

73. Roberto Carlos Pereira Luz

74. Selma Martins Pereira Cordeiro

75. Taniaely Marinho Lustosa Milhomem

76. Urbano Rosario da Silva

77. Valmerina Carlos Tavares

78. Vilmar Moreira Martins

79. Vonivon Alves Pereira

80. Waldelita do Nascimento

81. Yandra Karoliny Leite Formiga

